Vážení zákazníci,

     v našem čajovém lístku máte možnost výběru z více než 100 čajů (ještě další je možno ochutnat z obchůdku nebo z příležitostné nabídky). Věříme, že v něm naleznete přesně ten čaj, po kterém Vaše chuťové buňky prahnou. 

     Pokud jste dosud nikdy nenavštívili žádnou čajovnu nebo si nejste jisti tím, na co máte chuť, dovolujeme si Vám nabídnout pomocnou ruku v podobě jednoduchého návodu. Je pouze třeba si zodpovědět několik otázek:

Chci čaj přírodní, něčím ovoněný, ochucený, ovocný či bylinný?

Chci zelený, částečně fermentovaný, černý či bílý čaj?

Chci čaj z Číny, Tchajwanu, Japonska, Indie, Vietnamu, Nepálu …?

Mám dostatek času na vícenálevový čaj?  (= tytéž čajové lístky se zalévají opakovaně)

Na základě svých odpovědí můžete hledat v našem čajovém lístku za pomocí dále uvedeného obsahu. Pokud Vás svým rozsahem neuspokojí, obraťte se na poletující obsluhu nebo navštivte náš obchůdek, kde lze spatřit i ovonět nejen všechny nabízené čaje. 

     U některých čajů uvádíme, že je připravujeme na několik nálevů, což znamená, že Vám je připravujeme my a vy vždy dostanete pouze konvičku s nálevem (což samozřejmě neznamená, že všechny jsou chuťově stejné). U některých naopak uvádíme, že je podáváme společně s konvičkou horké vody na další zalití, takže další nálevy si připravujete sami. Lze se samozřejmě u obou těchto postupů domluvit na změně přípravy. Neměli byste si nechat ujít požitek z vychutnání druhého popř. i třetího nálevu, protože velice často se stává, že čaje odhalují celistvost svého tajemství až při opakovaném zalití. (Další nálevy jsou samozřejmě již zdarma.)

     U některých vysoce kvalitních čajů nabízíme taktéž možnost tradičního popíjení z čínské misky s pokličkou Gai Wan (třeba i pro případ, že by se cena za konvičku zdála vysokou). Pro děti či ty, kteří nejsou natolik vysušení, že by vypili celou konev, nabízíme možnost přípravy polovičního množství za poloviční cenu. Stejná možnost platí, pokud si chcete ochutnat více čajů pro usnadnění výběru při koupi sypaného čaje (ovšem jen pokud to časové možnosti dovolí).

     Pokud Vám vyhovuje jiný způsob přípravy čaje nebo více nálevů, než doporučujeme, na vše jsme připraveni. Stačí jen včas sdělit své přání panáčkovi nebo panence v černém. 

     Denně do 17. hodiny a v neděli po celý den poskytujeme na vše, co je zde uvedeno, 10% slevu.  Rozhodující je okamžik zaplacení při odchodu.


     Věříme, že toto setkání bude inspirací pro obě strany.

     Pokud si budete chtít ukrátit čekání na připravovaný čaj, nakoukněte do našeho obchůdku, kde se před Vámi rozprostře celý svět  (a možná i více).

     Máte-li vybráno, ťukněte do gongu  nebo zazvoňte.

     Nasloucháme…

Živnostník a čajovníci
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             Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.

ZELENÉ ČAJE – LU CHA

[LÜ ČCHA]
     LONG JING CHA [LUNG TING ČCHA]                   85,-
     „TIGER SPRING“

Dračí studna „Tygří pramen“© – Nejvyšší třída slavné sorty čaje z okolí města Hangzhou, nesoucí název kultovního místa všech milovníků tohoto čaje v horách Tiyun, kde dle legendy pramení ta nejlepší voda pro Long Jing. Tento čaj je zpracováván výhradně ručně a je označován jako špička mezi čínskými zelenými čaji vůbec. Chutná a voní velejemně i po několika (zpravidla třech) zalitích. Tento čaj je vhodný pro setkání a rozhovor s nejmilejšími přáteli.

► 65,- ► Je možno si jej taktéž vychutnat v čínské misce s pokličkou  (Gai Wan), kterou podáváme společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy. 
    DA FANG                                                                         65,- 

Velký Fang -  milovníci legendárního „Babského ucha“, které bylo v naší nabídce mnoho let, nemusí truchlit, protože Velký Fang (pojmenovaný podle svého prvního pěstitele z hor Lao Zhu) jej snad i překoná. Ploché světle zelené lístky mají navíc pozlacený okraj, čímž je korunován jak vzhled, tak následná chuť. Dva zlaté nálevy, které vykrouží ve Vaší mysli čajový filigrán.
     YUNNAN LU ESHAN MAO FENG CHA                  80,-
     [JINAN LU EŠCHAN MAOFEN ČCHA]
„Vzpomínka na čajového krále“© – Jiskřivý světlezelený nálev dává prožít v šálku neopakovatelné rozkoše z chuti a vůně, nenapodobitelné žádným jiným čajem. Vysoce ušlechtilý vzhled, ochmýřený dlouhý  tipsový list, pevně podélně svinutý. Neztrácí  svou jedinečnost ani po dalších (zpravidla třech) nálevech. Vhodný, když nechceme dovolit dlouhé chvíli vysvléci nás z kůže.

► 60,- ► Je možno si jej taktéž vychutnat v čínské misce s pokličkou   (Gai Wan), kterou podáváme společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy. 
YIN GOU [JIN CHOU]                                                      65,-

Stříbrné háčky – Nálev zelenožluté barvy, jemné chuti. Proháčkuje s Vámi až k soupeřově brance, kde skórujte dvěmi nálevy.
                                     Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru.

  Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost..
3

                     Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.
               YUNNAN LU CHA [JINAN LU ČCHA]                      65,-
Nefermentovaná podoba známého červeného čaje ze slavné jihočínské produkce stejnojmenné provincie Yunnan. Tříděné, rovnoměrně svinuté lístky světle zelené barvy, sytě trávová vůně čerstvého zeleného čaje a plná, lehce svíravá chuť. Připravujeme jej na dva nálevy. Čaj k běžnému popíjení, znamenitý k sušeným rybám.
     TIAN MU LONG ZHU [TIAN MU LUNG ČU]        60,-

 „Dračí oči“© – Drobné kuličky velejemného čaje, které se při opakovaných nálevech v čajové sklenici (1,5 dcl) postupně rozvíjejí tak, jak raší čajový pupen na plantáži. Obsahuje ručně svinované  tipsy a nejjemnější lístky zeleného čaje. Vhodný, když nevěříte vlastním očím.

    ZHU CHA  [ČU ČCHA]                                                  45,-
Perlový čaj – Též zvaný Gunpowder – Special. Je zpracován do malých, pevně svinutých kuliček, jež svým výrazným leskem dokladují vyšší kvalitu. Nálev světlezelené barvy chutná a voní lehce kouřově. Čaj pro běžné pití, vhodný doplněk k čínské tabuli (a křídě).   

   CHUN MEI [ČAN MÍ]                                                    45,-
Vzácné obočí - standardní sorta listového zeleného čaje k běžnému pití.  Světlezelené nestejnoměrné lístky, svinuté do obloučku. Průzračný nálev žlutozelené barvy chutná lehce svíravě a voní  mírně trávově. Vhodný, když svět nás nutí povytáhnout obočí. 

    LUAN GUA PIAN [LUAN KCHUA PIAN]                   70,-                                                      
Melounová semínka – Čaj, který se na našem trhu objevil teprve nedávno. Velké lístky sytě zelené barvy, nasládlé vůně. Jemný, světlý nálev plné chuti s lehkým dozvukem chuti japonských zelených čajů a s vůní, jež zručně propojí všechny vaše doposud zahálející neuronové spoje.  Připravujeme jej na tři nálevy. Vhodný, když umdléváme. 

         ► 60,-►  Je  možno  si  jej taktéž  vychutnat  v  čínské  misce  s pokličkou  (Gai Wan),  kterou podáváme  společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy.
    PUTUO                                                                        gai wan  65,-

Vzácný čínský „Budhův“ čaj, pěstovaný mnichy v omezeném množství na ostrově v ústí řeky Jang-c´ pod posvátnou horou Pchu tchuo. Extra jemné – „ještě nenarozené“ pupeny – bílozelené tipsíky svým nálevem ochotně přispějí k Vašemu probuzení fyzickému i duchovnímu …

                                        Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru.

Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost..
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        Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.
    ZELENÁ OPICE [zielony malpiszon]                       65,-

Svěží zelený čaj s lístky až brčálové barvy s přemírou tipsů. Tak trochu jiný čaj… na dva nálevy. Vhodný po cestování městskou hromadnou dopravou.

   HUANG  SHAN MAO FENG                                         70,-

Ochmýřené vrcholky ze Žlutých hor – jeden z pěti nejvěhlasnějších čajů Číny. Složen je pouze z tipsů s jedním vrcholovým lístkem. Během tří nálevů váš hlas může vystoupit až k tříčárkovému c.

► 55,-►  Je  možno  si  jej taktéž  vychutnat  v  čínské  misce  s pokličkou  (Gai Wan), kterou podáváme  společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy. 
SMARAGDOVÉ BAMBUSOVÉ VÝHONKY                   75,-
Novinka, o jejíž kvalitě svědčí už jen to, že v naší nabídce nahradily slovutný Meng ding. Plantážníci ze Sichuanu jej nabízejí jako nejlepší čaj celé provincie. Každopádně je to dobrůtka. Vhodný, když potřebujete změnu.

► 60,- ► Je možno si jej taktéž vychutnat v čínské misce s pokličkou  (Gai Wan), kterou podáváme společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy.

ŽLUTÉ ČAJE – HUANG CHA

[CHUANG ČCHA]

Speciální kategorie čajů. Čínská čajová literatura a praxe nabízí 2 náhledy na „žlutý čaj“ – nejvzácnější to typ čaje vůbec. Buď se tento uvádí coby čaj technologicky odlišný (konkrétně - pod rouškami velmi zvolna zavadající, popř. i velmi lehce fermentovaný) nebo coby nejvybranější sorta čaje každé provincie jako dar (lépe snad daň) císařskému dvoru dodávaná (žlutá jest barvou císařskou). Dáte-li si následující čaje, budete moci posoudit, který z výkladů má blíž pravdě.

     SONG YANG YIN HOU CHA                                      60,-
 „Packa stříbrné opice“© – Vzácný čaj, vzhledem připomínající vskutku packu stříbrné opice, jest produkován ve velmi omezeném množství v oblasti Song Yang počátkem dubna, kdy obloha je „čistá a jasná“. Podáváme ve sklenici (1,5 dcl) spolu s horkou vodou pro další nálevy, aby bylo možno pozorovat tančící čajinky. Vhodný, když představu, kterou máme před očima, ne a ne uskutečnit.

                                   Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru.

                Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost..
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   ČÁSTEČNĚ FERMENTOVANÉ ČAJE

QING CHA [ČCHING ČCHA]
Provincie Fujian voní mandarinkovníky. Asi právě proto tak oslnivě působí na lidskou psyché a očarovavá čajopijce  neobyčejnou chutí i vůní. Tomuto však málokdo uvěří, neokusil-li dosud z vlastního šálku takové delikátnosti.

     WU LONG [WU LUNG]                                                50,-
Černý drak – Standardní sorta z produkce provincie Fujian. Tmavý  nestejnoměrný list, esovitě pokroucený, více fermentovaný. Chuti sladkotrpké s vůní žitného chleba. Je vhodný k popíjení při večerních rozhovorech.
    SHUI XIAN [ŠUEJ SIEN]                                               60,-

Vodní víla – pochází z oblasti čajokrásných hor Wuyi Shan. Masivnější listy tmavě zelenohnědé, esovitě pokroucené, více fermentované. Povzbuzující nápoj, evokující příjemnou pečenou sladkost v ústech. Připravujeme jej na dva nálevy. Vhodný k popíjení, když  myšlenky příliš rezonují.
   TIE GUAN YIN [TCHIE KUAN JIN]                           85,-
Železná bohyně Kuan Jin „Supergrade“© - Špička mezi oolongy, který i po několika (zpravidla třech) nálevech neztrácí své kouzlo. List masivní, méně fermentovaný, svinovaný do drobných hrudek, hedvábné květinové vůně. Vhodný jako průvodce po nejvyšších patrech škály chutí a vůní. 
► 65,- ► Je možno si jej taktéž vychutnat v čínské misce s pokličkou  (Gai Wan), kterou podáváme společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy. 

             FENG HUANG DAN CONG [FÉNIX]                          85,-
Hora Feng Chuang (Fénix) leží poblíž pobřeží v provincii Kuang tung. Delší zlatavě hnědé až černé lístky dávají ušlechtilý oranžově třpytivý nápoj, jehož chuť a vůně připomínají čerstvě utržené hrozny vína. Tři nálevy pomáhají vzlétnout do nadoblačných výšin.

► 65,- ► Je možno si jej taktéž vychutnat v čínské misce s pokličkou  (Gai Wan), kterou podáváme společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy.

   GAO SHAN [KAO ŠAN]                                85,-      

Vysoká hora - voňavoučký slabě fermentovaný oolong, před kterým i jaro smeká. Co způsobuje jeho výjimečné aroma, je obestřeno tajemstvím. Připravujeme jej na tři nálevy. Vhodný, když potřebujete provonět duši.
► 65,- ► Je možno si jej taktéž vychutnat v čínské misce s pokličkou  (Gai Wan), kterou podáváme společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy.

   BEN  SHAN [BEN ŠAN]                                              80,-

Stébelnatá hora – rodný bratr Gao shanu, vůní jemnější, chutí však stejně kouzelný. Vhodný pro všechny (v životě) tonoucí, jež stébel chytají se.
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Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.
BÍLÉ ČAJE – BAI CHA [PAI ČCHA]

Tento typ čaje (někdy také označován jako stříbrný) se vyznačuje ruční výrobou, velmi lehkou fermentací a menší či větší příměsí čajových tipsů. V suchém stavu při pohledu převažuje jejich bílá barva.

     SHOU MEI [ŠOU MEJ]                                                 55,-
 „Obočí dlouhého věku“© – Základní sorta z řady exkluzivních bílých čajů. Ploché lístky, jejichž barva přechází od potemněle zelené ke škále lesknoucích se hnědí, třpytivě žlutavý nálev velmi jemné nasládlé chuti a chlebově květinové vůně. Vhodný, když únava se večer vkrádá.

     BAI MU DAN [PAI MU TAN]                                      75,-
Bílá pivoňka – Vyšší třída této sorty čajů. Ploché světlezelené lístky s nahnědlým okrajem a s hojným výskytem silver tips – ochmýřených stříbřitých koncových výhonků. Jsou přepečlivě tříděny umnými ručkami čínských dívčin. Třpytivě žlutavý nálev. Třemi nálevy nahlédnete pod závoj podmanivě jemné květinové vůně a delikátní nasládlé chuti - je tam skryta veliká síla tohoto čaje.  Znamenitý k očištění ducha i těla.

► 60,-►  Je  možno  si  jej taktéž  vychutnat  v  čínské  misce  s pokličkou  (Gai Wan), kterou podáváme  společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy. 
   YIN ZHEN                                                       gai wan    70,-

Stříbrné jehličky - Elegantní křehké ochmýřené vrcholky –  s účinky takřka akupunkturními!

ČERVENÉ ČAJE – HONG CHA

[CHUNG ČCHA]

     YUNNAN [JINAN] – DIAN                                         60,-
Celolistový prvotřídní čaj z jihočínské provincie Yunnan (Jižně od oblak). Jemný stejnoměrně svinutý list hnědočerné barvy, chuti plné, lehce natrpklé. Jedná se o velmi pečlivě zpracovanou sortu čínského čaje, určeného především na export. Vhodný k popíjení, když potřeba jest překonati samotu. 
   Císařská ( Cheng Hao ) dvounálevová sorta  s přehršlí tipsů je za 70,- Kč.

     QI MEN [ČCHI MEN]                                                 60,-
Velká brána (keemun) - Čaj z jihočínské provincie Anhui [Anchuej], rostoucí v blízkosti řeky Jang’c. Lístek černé barvy svinutý do drobných jehliček. Nálev jemně medové vůně i chuti. Znamenitý pro pití zejména po východu slunce pro celodenní svěžest. (Údajně je také podáván jako čaj na uvítanou.)

     Císařská ( Mao feng ) dvounálevová varianta je k vychutnání za 70,- Kč.  
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         Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.
             ZHENG SHAN XIAO ZHONG–LAPSANG SOUCHONG
50,-

                        [ČENG ŠAN SIAO ČUNG] – [LAPSANG SUŠONG]


    Pravá horská malá odrůda nebo také Malá odrůda z pravých hor - Proslavený čínský čaj, známý více pod zkomoleným názvem Lapsang Souchong. Tento čaj je zpracováván nad ohněm, živeným dřívím borovic, čímž získává specifické kouřové aroma. Vhodný ke studiu starých spisů.

TMAVÉ ČAJE – HEI CHA

[CHEJ ČCHA]

     PU ER [PCHU ER]                                                         65,-
Svinutý temně hnědý list s šedavým leskem na povrchu. Tento dodatečně fermentovaný čaj se vyznačuje zcela specifickým (zemitým) aroma starých buddhistických klášterů. Vyžaduje delší čas pro louhování a v šálku je pak nálev až kávově temné barvy. Po prvním překvapení chutná podmanivě. Neobvyklá delikatesa pro labužníky, kterou připravujeme na dva nálevy. Ideální před úklidem sklepa.

LIU BAO – jemnější varianta pueru, méně fermentovaná.

► 50,- ► Je možno si jej taktéž vychutnat v čínské misce s pokličkou  (Gai Wan), kterou podáváme společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy. 

     YUNNAN TUO CHA XIAO WAN                                65,-
     [JINAN TCHUO ČCHA SIAO WAN]
„Puerla“© – Čaj Pu Er tradičně lisovaný do tvaru malých mističek (Xiao Wan), připomínajících bonbonky. Tento čaj se rovněž vyznačuje zcela specifickým aroma starých buddhistických klášterů. Od časů Sungské dynastie (960 - 1279) je tento čaj vyhledávaný pro své vynikající medicinální vlastnosti. Podáváme v malé konvičce společně s vodou na další nálevy.  Vhodný, když se naše černé myšlenky nechtějí rozplynout.

     YUNNAN TUO CHA [JINAN TCHUO ČCHA]         65,-
Čaj Pu Er lisovaný do tvaru misky, ze které se ulamují menší kousky. Nálev temné (až kávové) barvy. V Tibetu a Mongolsku tradičně podáván se solí, mlékem a jačím máslem. Je možno si jej takto nechat připravit za příplatek  15,- Kč (přísady pocházejí od krávy, ale ta je dělá stejně jak jak).  Výsledná chuť je mimořádně nezvyklá a připomíná spíše polévku než čaj. Vhodný, když svět se nám jeví plný Mongolů.

Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4-0,5 litru.

Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost.
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           Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.


Japonské zelené čaje jsou ve velké většině zpracovávány jinou technologií než čaje čínského typu. Typický je precizní strojový sběr a pak se nechávají lístky projít horkou párou a poté jsou usušeny, čímž získávají charakteristické, s jinými čaji nezaměnitelné, vlastnosti. Navíc jsou některé typy japonského čaje pěstovány na speciálně stíněných plantážích, čímž lístek získá specifickou jemnost a charakter, což projeví se především vynikající vůní a znamenitě osvěžující chutí. Rovněž jiskřivě svěží zelená barva nálevu je typickým projevem pro japonský čaj.
     BANCHA KYOTO [BANČA]                                        70,-
Základní sorta zeleného japonského čaje, určeného k běžnému pití. Plochý lístek světlezelené barvy a nálev charakteristické vůně pro japonský čaj. Připravujeme jej na dva nálevy. Vhodný pro rybáře.

    SENCHA KYOTO [SENČA]                                          90,-
Nejtypičtější čaj japonského trhu. Tato sorta je proslulá zejména svým pečlivým zpracováním. Temně zelený plochý lístek stejnoměrné velikosti, čerstvé trávové vůně a delikátní chuti. Tento čaj má velice příznivé účinky na tělo i ducha, povzbuzuje, čistí organismus, má velký obsah vitamínu C. Připravujeme jej na tři nálevy. Vhodný k tichému setkání před prvním políbením.

     TAMARYOKUCHA KYOTO [TAMARJOKUČA]      90,-
Jedná se o prvotřídní typ zeleného čaje. Tmavozelený drobný lístek stejnoměrně svinutý. Nálev světlezelené barvy, svěží delikátní chuti. Připravujeme jej na tři nálevy. Vhodný pro sváteční příležitosti.

    KUKICHA KYOTO [KUKIČA]                                      75,-
Čaj stonkový nebo také řapíkový, u nás čajová rarita. Světlezelené řapíky s příměsí nestejnoměrných lístků, nálev svěží zelené barvy a jemné trávové vůně. Připravujeme na tři nálevy. Vhodný, když plni nesmyslů toužíte všemi smysly po smyslu.

Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru.

Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost.
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                      Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.

    GYOKURO KYOTO [GJOKURÓ]                                 95,-
Excelentní japonský zelený čaj. Lahodná chuť a svěží trávová vůně jara dávají prožít dotek nebes v šálku. Patří k nejvýše ceněným čajovým produktům, protože výsostné kvality je dosahováno zastíněním čajových zahrad a ručním sběrem. Z temně zelených plochých subtilních lístků stejnoměrné velikosti je možno si nechat připravit 3 nálevy (i více) nebo si je vychutnat při přípravě v malé konvičce, kde se o nálevy staráte sami.

     Pokud máte dostatek času a chuť, můžete zakončit setkání s Gyokuro tradičně japonsky (jak nám doporučil slovutný plantážník Mi Shutkó). Společně se třetím nálevem vám přineseme soupravu (miska, hůlky a sójová omáčka), aby doslova ani lístek tohoto čaje nepřišel nazmar. Vyluhované lístky totiž nejsou pro uctivého Japonce odpad, ale božská strava.

    GENMAICHA KYOTO [GENMAIČA]                        70,-
Čaj s neleštěnou rýží. Specificky japonská delikatesa. Zpravidla standardní zelený čaj, obohacený praženou rýží. Touto kombinací získává své lákavé aroma a neobvyklou chuť. Vhodný, když rýžová políčka našich šedavých závitů potřebují zavlažit. Je možno si vychutnat i jeho druhý nálev.               
     HOJICHA KYOTO [HÓDŽIČA]                                  70,-
Delikátní čaj se specifickým aroma. Pražené řapíky, někdy i podle sorty a třídy s netříděným listem světle hnědé barvy. V překladu znamená zlehka pražený čaj. Nálev nahnědlé barvy, vůně a chuti čerstvě pečeného chleba. Podáváme s vodou na další nálevy. Doporučuje se zejména jako dobrý nápoj po vydatném obědě.

     KOKEICHA                                                                      65,-

           Ne zcela standardní zelený čaj pro Japonsko tím, že je lisován z  jemného čajového pudru do tenkých jehliček. Ani po dvou nálevech se však nerozpadnou.  Vhodný,  když  potřebujeme odolat  tlakům života.

              HIZUKURI                                                                        90,-

Výjimečný  japonský zelený čaj typu Sencha, netypicky lehce pražený, nádech oříškové chutě. Navíc je tzv. přírodního stylu, tzn. že nejsou vytříděny pupeny a stonky.  Tři nálevy, vhodné pro ekology těla i duše.

Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru.

Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost.
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        Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.

     FORMOSA BI LUO CHUNG CHA                             70,-
     [FORMOZA PI LUO ČCHUN ČCHA]
„Modrozelené spirálky jara“© – Vysoce ceněná sorta, napodobenina originálu od čínského jezera Tai. Třebaže s originálem nemá mnoho společného, dlí pro svou svébytnost a delikátnost v naší nabídce. Lístky temně zelené, tvaru podlouhlých jehliček spirálkovitě svinutých. Nálev průzračně zelené barvy, svěží jemné trávové vůně, chuti decentně svíravé, evokující pocit sladkosti. Připravujeme jej na tři nálevy.

    TSUI YUI - NEFRITOVÉ LÍSTKY                                     75,-

Delikátní  oolong, který prozradí, jakou  barvu má nefrit. Trojí nálev.  Vhodný, když jste pink a schází vám ponk.

    TSAU - TSUN - JARNÍ PROBOUZENÍ                            75,-

Jemný oolong, sklizený v prosinci. Taková Barborka mezi čaji – teprve až se hodně zalévá, rozkvete a voní.  Trojí nálev. 

    NAI XIAN GINSHAN - MLÉČNÉ MÁMENÍ                   75,-

Exkluzivní  mléčný oolong – průzračný trojí nálev voní Sunarem. Vhodný pro průzkumníky.

    GUE HUA - KVĚTINOVÁ BOHYNĚ                               75,-

Špičkový oolong, ovoněný květem osmantu vonného, ovšem jemnější než Gao shan. Tři nálevy.

    TISÍCE RŮŽÍ –  MEI GUE HWA                                       75,-
Decentní oolong –  trojí nálev. Vhodný pro zamilované, protože obsahuje celá růžová poupátka. 
     FORMOSA TUNG TING OOLONG                           85,-
 „Zamrzlý vrcholek“© – Věhlasný nepatrně fermentovaný čaj, který je speciální nožní metodou za vlhka sežmoulán do malinkých nepravidelných oválků. Uchvacuje nejen svou vůní a chutí (v nichž rozkvetlá louka zakletá je), ale také množstvím kvalitních nálevů. (Zpravidla připravován na tři nálevy.) Tchajwanský originál nejvyšší třídy pro znalce i objevitele. Vhodný k rozjímání, když stíny se prodlužují.

► 65,- ► Je možno si jej taktéž vychutnat v čínské misce s pokličkou (Gai Wan), kterou podáváme společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy. 
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             FORMOSA BAI HAO [FORMOZA PAJ CHAO]         85,-
Bílý vlas – Nejvyšší třída částečně fermentovaného čaje fujianského typu, vyznačující se vyšším stupněm fermentace a převysokým obsahem bílých vrcholových tipsů. Třínálevový čaj, v němž se snoubí vůně a chuť čínských bílých čajů se sezónními čaji z Darjeelingu, a to celé zaštiťuje všudypřítomný nádech broskví a zralých hroznů. Vhodný ku vzpomínkám na příjemně prožité prázdniny.

► 65,- ► Je možno si jej taktéž vychutnat v čínské misce s pokličkou (Gai Wan), kterou podáváme společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy. 

                       FORMOSA BAO ZHONG [PAO ČUNG]                    85,-
Doplňuje tchajwanské oolongy na trojici takřka svatou. Dlouhé úzké lístky delikátní vůně a chuti, neboť jsou po krátké fermentaci zabaleny do bavlněného papíru a lehounce pečením dosušeny. Můžeme ho před Vámi rozbalit ve třech nálevech. Vhodný, když už je na čase to věčné balení zabalit. 

► 65,- ► Je možno si jej taktéž vychutnat v čínské misce s pokličkou (Gai Wan), kterou podáváme společně se skleněnou konvicí s vodou pro další nálevy. 


     Když v Indii  požádáte o čaj, podají Vám zpravidla hodně sladké mléko s čajem (někdy i silně kořeněné, např. Yogi). Čajové zahrady v této magické zemi však vydávají světu skutečné poklady, a to několikráte do roka.

     Indický čaj je znám zejména produkcí  fermentovaných čajů z věhlasných oblastí Dárdžilingu a Ásamu. V drsném horském klimatu Himaláje, v oblasti Dárdžilingu, dává první jarní sklizeň od března do konce dubna čaj nazývaný First Flush a sklizeň druhá, čaj Second Flush, který je sklízen v období května až června. Tyto čaje jsou pro své úžasné aroma a svoji kvalitu srovnávány s věhlasem vín z Bordeaux. Na podzim odeznívá dešťové období, ochlazuje se a svítí slunce. Čaj roste pomaleji, vytváří další aromatické látky pro  tzv. podzimní sklizeň.
ČERNÉ ČAJE

   ASSAM „BRÁHMAPUTRA“©                                         50,-
Tento čaj objevili v Ásamu cca před 170 lety bratři Bruceovi. Současná podoba je výsledkem usilovného šlechtění divoké odrůdy čajovníku později nazvaného Thea Assamica, který po tisíciletí rostl planě v bažinaté džungli povodí řeky Bráhmaputry. Hnědočerný lístek s obsahem světlých tipsů, stejnoměrně svinutý do půlměsíčku. V šálu temně červenohnědý nálev, sytého aroma, vydatné chuti. Vhodný pro objevitele před dalekou cestou.
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   Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.
     NILGIRI                                                                           50,-
Na jihozápadě země indické v oblasti Modrých hor – Nilgiri – rodí se pod přísným dohledem boha Šivy znamenitě osvěžující čaj vysokohorského typu. Hnědočerné drobné lístky s obsahem světlých tipsů, stejnoměrně svinuté. V šálku jiskřivě červenohnědý nálev, pronikavého aroma, vydatné, avšak velejemné chuti. Čaj, který otevírá zákoutí Vaší představivosti.
DARJEELING [DÁRDŽILING]

    HIMALAY TGFOP [HIMÁLAJ]                                    50,-
Indický listový čaj z pohoří Himálaje. Zpravidla podzimní sklizeň. Směs zelených a nahnědlých drobných lístků s převahou lístků tmavých, výrazného (tzv. muškátového) arómatu. Vhodný, když s vyprahlostí je třeba skoncovat. Připravujeme na jeden nálev.

    NEOBVYKLÉ INDICKÉ ČAJE:

NEPÁL MEGMA OOLONG  2007

NEPÁL  SENCHA  2007 - zelený

DARJEELING  MAKAIBARI - zelený                   
 65,-

  FIRST FLUSH 2007                     

První sklizně jsou zelenější, vynikají květinovou vůní a svěží chutí, nálev je žlutozelený. Připravujeme na dva nálevy. Máme zástupce více jak deseti zahrad, čajovníci Vám na požádání dají aktuální seznam.  Vřele doporučujeme:

     PUTTABONG QUEEN  SFTGFOP                            75,- 
Královna mezi zahradami, čaj voňavý jak rozkvetlá louka. Připravujeme na dva nálevy, které vám pohladí duši  tak, jak to dokáží jen vaši nejmilejší.

      TUKDAH FTGFOP                                               65,- Kouzlo sklizně z této zahrady tkví ve výrazné, ale přitom kulaté hebkosti dvou nálevů, nad nimiž nestačíte rozhánět obláčky delikátní vůně. Vhodný, když z našich chuťových a čichových pohárků potřebujeme vypláchnout lógr všedního dne.
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                Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.
   SECOND  FLUSH  2007

Druhé sklizně na dva nálevy, barvou jsou blíže k černým čajům. Vhodné pro ty, co vzpomínají na chuť letních prázdnin, vůni vyzrálého ovoce a vonící les. Máme zástupce více jak deseti zahrad, čajovníci Vám na požádání dají aktuální seznam.  Vřele doporučujeme:

     CASTLETON FTGFOP                                                75,-    

Aroma  připomíná  víno typu Moravský muškát. To stojí za dvojí okoštování. Průvodce na cestě ke snění.  
               GOOMTEE FTGFOP                                                   65,-                   
Známá čajová zahrada, opakovaně v naší nabídce. Plná a hladká chuť, zlatá barva,  jemně ovocná dochuť.  Vyniká při západu slunce.  

SECOND  FLUSH 2006                                                                  
LINGIA  FTGFOP

PUTTABONG QUEEN  STGFOP

MARGERET´ S HOPE  Musc. FTGFOP
      60,-


NEPÁL KANYAM                                                               50,-

„Volání Nepálu“© – Černý čaj, pěstovaný v zahradách na „střeše světa“, upoutávající oko svou hnědozelenou barvou, nos jemně nasládlou vůní, jazyk decentní darjeelingovou chutí a duši hlubokými tajemstvími této mystické země.

         NEPÁL ILAM                                                                      60,-
Černý čaj, uchvacující vydatností svých dvou nálevů, v nichž se snoubí vůně čajů z oblasti Dárdžilingu se silou pramenů z nejvyšších hor světa. Vhodný, když je potřeba síly šerpy k povznesení nad tíhu všedních dní.
Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru. Kalabasy  mohou  být i menší.

Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost.
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Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.

Na troskách kávových plantáží, zničených chorobou kávovníku, se ve druhé polovině 19. století začalo velice dařit vydatným odrůdám některých čajovníků, přivezených z Indie. Bez ohledu na to, v jaké výšce byly plantáže zakládány, dávaly bohatou plnohodnotnou úrodu, jež si brzy podmanila trhy do té doby ovládané Čínou a Indií. Dvě oblasti reprezentují tento ostrov v naší nabídce – nížinná Kandy a vysokohorská Nuwara Eliya. 

   Navíc výběrem právě těchto čajů pomůžete malinkou  kapičkou k obnově jedné ze zemí, postižených vlnami tsunami o vánocích 2004.
     CEJLON „ADAM’S PEAK”©                                         40,-
Cejlon „Adamův vrcholek“© – Klasický tříděný černý listový vysokohorský čaj (Nuwara Eliya). Hnědočerný masivní list nepravidelně svinutý. Má vydatnou květinovou vůni, charakteristickou pro čaj vysokohorského typu. Vhodný k pití, když začínáme nahlížet do tajů čajových chutí.

     CEJLON „TIGER RIVER“©                                            ?

Cejlon „Tygří řeka“© – Znamenitý plně aromatický listový (tzv. nízkohorský) čaj z východní části čarokrásného ostrova Srí Lanka, oblast Kandy. Hnědočerný list nepravidelně svinutý, jemně sladkého čajového aroma. Vydatný v šálku, podobající se charakterem čajům ásamským.

Ač zrazováni, vybrali jsme tento čaj pro ČAJOVÝ EXPERIMENT. Na ostravských čajopijácích tak zkoušíme nabídku jinde nevídanou – sami si stanovte cenu. Sami tak rozhodnete, zda-li časem přestaneme všechny ceny diktovat či rozmrzele přejdeme i u tohoto čaje ke standardu. 

CEJLON KUKULEGANGA                                               65,-
Konečně jsme se dočkali i ze Srí lanky čaje kvality srovnatelné s čínskými červenými čaji typu mao feng. Drobné černé lístky prokvétají zlatem tipsíků. Dva nálevy vhodné zejména pro gangy kukaček, kulihrášků, kulišáků či ukulelistů nejen u kulečníku.
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 Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.

                VIETNAM THAI NGUYEN                                       55,-
Vietnamský zelený čaj z oblasti Thai Nguyen, sorta Loai Dac Biet. Větší svinutý  zelený list. Chutí i vůní osciluje mezi japonskými a čínskými čaji, překvapuje však svou lehkou nasládlostí. Připravujeme jej na dva nálevy. Po tomto čaji přicházejí noci plné plápolavých snů.

     VIETNAM CHÈ TUYET                                              65,-

Celolistový zelený čaj s příměsí vrcholových výhonků, který připravujeme „tradičním“ vietnamským způsobem, kdy se čaj nechává v konvičce. Přestože je to čaj zelený, používá se velmi horké vody, aby požitek byl dokonale vietnamský. Tvrdší nátury nechají čaj luhovat co nejdéle. Pro středoevropany nezvykle hořká chuť se pomalu mění v mírně sladkou, která zůstává dlouho v ústech. Podáváme s horkou vodou na další nálevy. Vhodný po  výkonu na plovárně či jiném sportovním kolbišti.


     TURECKÝ ČAJ                                                                40,-

Červený, silně aromatický, jemně drcený čaj. Nálev jiskřivé barvy, jemné kávové chuti i vůně. Vhodný před návštěvou tureckého či jiného bazaru.

     RIZE                                                                                 70,-

Zcela výjimečný silný rubínový čaj z okolí stejnojmenného města, který polopražen přivolá žhavé slunce do Vaší konvičky. Délka přípravy žádá trpělivost tureckého muezína. Pak rozbuší i to nejchladnější srdce. Je předurčen ke slazení. Čaj Rize zahání krize!

      SAHLEP [SALEP] 

Sezónní nečajový nápoj. Turecké pitíčko. Směs velejemně mletého kořene vstavače, rostoucího vysoko v horách na severovýchodě Turecka, a koření, zejména mletého zázvoru a vanilky, se sušeným mlékem. Dochucuje se ještě skořicí a sladí vanilkovým cukrem. Podává se ve skleničce o obsahu 4 cl za 18,- Kč nebo 1 dcl za 40,- Kč. Chvění strunek vašich chutí možno proměnit v mocný akord přidáním např. rozinek, čokolády, banánu, mandlí, kokosu, …
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Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.

     KEŇA MARINYN                                                          50,-
Černý čaj, v němž se zrcadlí tropické slunce Afriky. Jako jeden z mála je ještě zpracováván tradičním způsobem (většina afrických čajů je nyní moderními strojovými metodami drcena), čímž dává možnost vychutnat si výjimečnost africké produkce. Silná chuť, jemně nasládlá, která je prý způsobena blízkostí exotické zvěře. Vhodný před návštěvou safari či školy.

     LE TOUAREG THÉ (MAROKO)                                60,-
„Čaj Tuaregů“© – Dva listové zelené čaje a nadrobno drcené lístky marocké máty, zvané Nana. Nálev žlutozelené barvy, jemné mátové vůně. Sladký čaj (dle tradice se silně sladí cukrem), zahánějící žízeň i uprostřed žhavé pouště. Po vypití většího množství možnost uzření fata morgány.

     ROIBOS                                                                           45,-
Rostlina z Kapské oblasti na jihu Afriky, která se pěstuje a zpracovává obdobně jako čaj. Drobné červenohnědé jehličky květinově nasládlé vůně, v šálku nálev červené barvy a bylinkově sladké chuti. Neobsahuje kofein, ale o to více  minerálních látek. Vhodný, když písek protéká mezi prsty. Však kdo jej udržet může, když i dny vadnou jak lístky čajové růže…?

    ROIBOS KALAHARI                                                     60,-
Drobné hnědé jehličky keře Aspalatus rooibos s příměsí afrického černého čaje a květů. Nápoj provoněný africkou savanou, harmonizuje vaši  duši  jako první červánky afrického podvečera po horkém dni a naplňuje ji nebetyčným klidem a pohodou. Vhodný, když náš vnitřní oheň pohasíná.


               GRUZÍNSKÝ ČAJ                                                        

Vydatná čajová směs podobná kavkazskému originálu. Tento čaj se může stát nezapomenutelným zážitkem při tradičním popíjení ze samovaru. Vhodné pro větší počet čajechtivých najednou. Podáváme s kostkovým cukrem. Na přání možno vychutnávat s višňovým džemem, kterak je v těchto končinách zvykem (s příplatkem 12,- Kč). Brousící vůz na Vaše vyjeté koleje.

Cena za čaj se samovarem (přibližně 0,6 l koncentrátu):  100,- Kč

Cena za čaj se samovarem (přibližně 0,4 l koncentrátu):   80,- Kč

Cena za „klasickou“ přípravu do konvičky:                      40,- Kč.
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     MATÉ RANCHO [MATÉ RANČO]                           55,-

Tradiční nápoj jihoamerických Indiánů, posvátná bylina cesmína paraguayská (Yerba). Vyniká svými povzbudivými účinky, obsahuje až 2% kofeinu. Podává se v typické tykvi – kalabasa s trubičkou – bombilia. Drcený, světlezelený list cesmíny lehce kouřového aromatu, při větší koncentraci trpce nahořklá bylinná chuť. Je možno požádat o další zalití. Vhodné, když spánek je třeba zapudit.

     RANCHO AMIGO [RANČO AMIGO]                       65,-
Dvojnásobně silnější Maté Rancho vylepšené karamelizovaným cukrem. Podává se v kalabase s bombilií. Je možno požádat o další zalití. Nevhodné, když větší tlaky už nesnesete.

     MATÉ PAMPERO [MATÉ PAMPÉRO]                     55,-
Pražená cesmína. Obdoba Maté Rancho. Drcené lístky hnědé barvy, lehce nasládlé vůně. Nálev hnědé barvy, chuti proměnlivě nasládlé až chlebově pečené. Podává se v kalabase s bombilií. Je možno požádat o další zalití. Vhodné, když ztěžka hledáme slov.

     MATÉ DE PARAGUAY                                                 55,-
Obdoba Maté Rancho, obohacená o kouřovou vůni čaje Lapsang Souchong. Drcené lístky Maté s čajem Lapsang Souchong v poměru 2:1. Podává se v kalabase s bombilií. Je možno požádat o druhé zalití. Vhodný, když vaše tětiva volá po vypnutí a toulec po nových šípech. 

              LAPACHO [LAPAČO]                                                   55,-

Tento nápoj je označován za nápoj Inků. Připravuje se z kůry jihoamerického stromu rostoucího na pomezí Argentiny a Brazílie. Indiáni kmene Callawaya věří v jeho léčivé účinky, které se projeví při dlouhodobém užívání. Proto jím odhánějí smrt. Inkové byli pány svého času, proto se nechejme inspirovat a těšme se na konvičku plných 20 minut, neboť jsou nutné k přípravě nápoje správné síly. Pijte lapacho, vaše mízy budou pod ochranou této kůry opět skotačivě klokotat.

Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru. Kalabasy  mohou  být i menší.

Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost.
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     JIAN CHA [ŤIEN ČCHA]                                             60,-
Zelený čaj, který je ovoněn esencí vanilky. Plochý světlezelený list s podmanivým aroma. Nálev průzračně zelený, vůně výrazně vanilková. Vhodný, když děti jsou ve škole.

     MOLI HUA CHA [MOLI CHUA ČCHA]                    60,-
     JASMÍNOVÝ ČAJ

Klasická čínská receptura, stará 800 let. Drobné zelené lístky svinuté do obloučku s hojným výskytem velkých bílých květů jasmínu. Nálev výrazné chuti a povznášející vůně. Vhodný k popíjení v odpoledních hodinách.

     MOLI HUA CHA – „QUE SHE JIAN“                        70,-

     [MOLI CHUA ČCHA] - [ČCHE Š‘ŤIEN]
Jasmínový čaj – „Ptačí jazýček“© – Delikátní sorta jasmínového čaje. Drobné tmavozelené ploché lístečky, stejnoměrně svinuté s minimálním výskytem jasmínových květů. Čaj výrazné chuti a podmanivé vůně, který neztrácí nic ze své výjimečnosti ani při druhém nálevu. Vhodný  k popíjení zejména v přítomnosti štíhlých konkubín.

     GUI HUA CHA [KUEJ CHUA ČCHA]                        65,-
Zelený čaj z provincie Anhui ovoněný drobnými kvítky skořicovníku (Osmanthus fragrans). Připravujeme jej na dva nálevy. Vhodný, když je jaro v rozpuku. 
     CITRONELA                                                                   60,-
Směs zeleného japonského čaje Sencha, zeleného indického Assamu a byliny Vousatky citronové. Setkání tří rozdílných světů splyne v jeden proud chutí a vůně.

     JAPAN CHERRY                                                            60,-
Zelený čaj Sencha s kousky třešní, které si u nás můžete vychutnat z originálních japonských šálků. Vyvolejte v sobě představu popíjení pod kvetoucími sakurami.

Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru.

Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost.
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    LI ZHI [LI Č‘]                                                                  60,-

Tradiční čínský způsob aromatizování standardního čaje. V tomto případě se jedná o subtropické ovoce li č’ (litchi chinensis). Černý drobný lístek s výrazně nasládlým aroma a mámivou sladkou chutí. Zejména vhodný k pití, když napadne první sníh.

    ŠVESTKOVÝ ČAJ                                                           60,-
Tak jako Sýkorův most spojuje Moravu a Slezsko, splynou ve vašem šálku dva zdánlivě vzdálené světy – čínský čaj a české švestky. Skvělý, když strouháte tužku a tuha se ne a ne objevit.                                  

     MEDOVÝ ČAJ                                                                60,-

Černý čaj s jemným nádechem medové vůně (čaj není slazen medem, jen ovoněn) linoucí se z huňatého kožichu medvěda Mišutky, prchajícího před rojem lakomých včel. 

     POHLED DO OČÍ ADINY MANDLOVÉ                   60,-

     MANDLOVÝ ČAJ

Černý čaj s kousky loupaných mandlí. Vhodný pro chvíle rozjímání nad krásou žen a filmů 30. let. Překvapení z ateliéru ČAJFILM vám zprostředkuje setkání s tou, která je nám nejmilejší.

     ČAJ ZAMILOVANÝCH – RŮŽOVÝ ČAJ                     60,-
Černý listový čaj s příměsí drobných růžových lístků, ovoněný esencí z růžových květů. Nálev chuti ovocně nasládlé, aróma podmanivého. Tak jako u růže zůstaneme stát v obdivu nad její krásou, tak i nad šálkem tohoto čaje můžeme být okouzleni sebou navzájem.  

    IRSKÝ KRÉM                                                                   60,-Černý listový čaj s příchutí irského krému – nádech karamelu a oříšků. Vhodný pro ty, kteří  hledají za povrchní drsností jemnost nitra a za mělkou plytkostí hloubku ostrosti v průsečíku světů.

                                            Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru.

            Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost.
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               EARL GREY                                                                     60,-
Černý čaj s bergamotovou silicí, jenž nese jméno anglického hraběte, který získal recept od čínského mandarína. Možno připravit také  tradičním anglickým   způsobem s mlékem a medem s drobným příplatkem 10 Kč. Pára nad šálkem připomíná mlhu v okolí staré londýnské čajovny.

     ENGLISH AFTERNOON TEA                                    60,-
Směs odpoledních čajů podle národní anglické zvyklosti z časů královny Viktorie. Čaj jemně ovoněný bergamotovou silicí si můžete vychutnat při četbě sedmé kapitoly – POTRHLÁ ČAJOVÁ SPOLEČNOST – z knihy L. Carola Alenka v říši divů, která svým anglickým humorem dotváří zážitek dokonale ostrovní. Je možno jej taktéž ochutnat s mlékem a medem dle tradiční anglické receptury s  příplatkem 12 Kč.


     MÁTA                                                                                40,-

Bylinkový nápoj, osvěžující tělo i mysl. Dovolujeme si upozornit, že je společně s bezem černým jediný v naší nabídce, pocházející z českých luk a hájů. Vhodný, když vyražen  Vám byl dech.

     MÁTA NANA                                                                  40,-
Marocká máta Nana (Mentha spicata cv. Moroccan) je součástí ČAJE TOUAREGŮ. Zde je připravována samostatně, aby vynikla její vůně a charakteristická chuť, balancující někde mezi běžnou mátou a meduňkou.  Vhodný, když s vyprahlostí je třeba skoncovat.

     BEZ ČERNÝ                                                                  40,-
Bylinkové pohlazení našich babiček. Působí preventivně proti nachlazení, proti revmatismu. Uklidňuje sliznici. Vhodný pro hypochondry těla a romantiky duše, kteří do svého snění přijmou četbu pohádky H. CH. Andersena Bezová matička.

Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru.

Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost.
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    „VZPOMÍNKA NA ISTANBUL“©                                60,-
Černý listový čaj, okořeněný mletým hřebíčkem podle orientální receptury. Typicky pronikavá vůně hřebíčku ve spojení se silným čajem dává v šálku  nápoj jemně euforizující. Posiluje před nákupy.

     „VZPOMÍNKA NA JERUZALÉM“©                            60,-
Černý listový čaj, okořeněný mletou skořicí podle orientální receptury. Typicky chlácholivá vůně skořice ve spojení se silným čajem dává v šálu posilující, takřka omamný nápoj. Vhodný, když Bůh se nám vzdálil.

    YOGI ČAJ                                                                         85,-
Směs koření – mletého zázvoru, skořice, hřebíčku, fenyklu a pomerančové kůry – s černým čajem, mlékem a medem. Nálev bílé mléčné barvy, pronikavé vůně a s jemně fantasmagorickými účinky. Zahřívající nápoj, který má léčivé účinky. Vhodný, když  už ani žádný úředník či politik nás nerozpálí.

     „VŮNĚ KAŠMÍRU“©                                                      60,-
Nápoj opojný vůní lákavých dálek Východu. Směs vybraných čajů (zelených, černých a částečně fermentovaných), hřebíčku, sušené pomerančové kůry a sušených jablek. Takto kořeněné čaje jsou rovněž v Orientu běžnou zvyklostí. Název tohoto čaje je inspirován pestrostí složení, neznamená to ovšem, že jen takovýto čaj se pije v Kašmíru. Kombinací koření a čaje je přemnoho. Vhodný, když už chceme konečně přestat válčit.

     „MALAJSKÝ TYGR“©                                                     60,-
Listový čaj s kousky strouhaného kokosu. Nálev červené barvy, lehce kokosové vůně a nasládlé chuti, ke kterému podáváme hrstku kokosu k zakousnutí. Vhodný pro ty, kdož s nostalgií vzpomínají na mohutnou hruď Sandokanovu a jeho Perlu z Labuanu.

Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru.

Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost.
                                 22

       Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.


     Vážení hosté, přestože již povětšinou máte solidní přehled o celosvětové produkci čajů, chtěli bychom vás seznámit s překvapivými ( i pro nás ) podzemními poklady ostravských dolů. Teprve nedávno se podařilo odhalit tajemství neustálého lámání rekordů (při udržení šťastných úsměvů) našich havířů. Jak správně tušíte, bylo to možné jen díky kvalitním a vydatným čajům, které se nechávaly celá léta dozrávat ve štolách.

     První zmínka o těchto čajích pochází z Kutné Hory od pana Korba, známého to pídila po čajové historii. Prozkoumali jsme tedy důkladně i doly ostravské a vyzpovídali bývalé horníky. Tušení se potvrdilo:

     „Všeci haviři mjali na uvitanu jakysi fedrovaci dřist. U nas na Zarubku to bylo – Včilek čaj, potem rubaj!  Bo bez čajika nebylo ani kybla uhla. Gořala něbo vařonka – to dla nas břitke. Ež  každy chachar vyslopal fajnu baňku teho našeho krentipysku, tož deprem mjal elanu plne pysčisko.

    Každa jama robila iny čajik. Na Zarubku sme mjali fajnu ďuru v hlubce tisic metruv a nejstaršu čajovu kisňu tam dosmyčili už za Franc Josefa. Včil su jamy zavřite a my enem dufame, že nam to všecko ti pěruni permonici nevychlašču.“

     Ze zatím prozkoumaných štol Vám štajgr může v DŮLNÍM VOZÍČKU nabídnout (spolu s horkou vodou pro další nálevy) tyto speciality:

     BRIKETKA                                                                     65,-   Na jámě a briketárně Karolinka byla objevena čajová hrudka ňaderného tvaru, kterou každý pořádný horník měl neustále u sebe jako amulet a hledal v ní sílu ve chvílích nejtěžších. Hřbitovní vůně vrací chuť do života a vyhání únavu z těla. Vhodný po vyčerpávající šichtě.

                 ZÁRUBEK                                                                       65,-
Čaj z bývalé blízké jámy  Zárubek, obohacený o důlní plyn, šlamem lepený do větších hrud, určených pro pohodlnější nošení v nehostinných podmínkách „podzemní říše“. Vhodný, když fajront je v nedohlednu.

     HLUBKAČ                                                                       65,-

Čaj z dolu Hlubina, volně ložený skvost, dozrávající v největší hloubce, havíři zahrnován nejvyšší ochranou. Výborný jako vnadidlo pro permoníky,  neboť těmi je nadevše milován.

Po zalití můžete sledovat napínavý boj dvou živlů, při němž ovšem může k hladině vyplavat nepatrné množství hlušiny, které je radno vylovit na přiloženou zkamenělinu. 
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    KOMBUCHA                                                                   12,-

Pro všechny ty, kteří došli v našem nabídkovém listu až sem a nedokázali si vybrat, máme schován ještě poslední „trumf“. Tímto je osvěžující nealkoholický nápoj KOMBUCHA, který vám dozajista otevře oči doširoka a výběr vhodného čaje bude daleko lehčí.

KOMBUCHA - čajová houba, milující zejména zelený čaj, pochází z východní Asie. Zkvašený produkt má údajně celkově ozdravný a posilující účinek pro lidský organismus. Nápoj se vyznačuje přirozenou perlivostí, kvasnou vůní a sladkokyselou chutí. (Jak praví etiketa: Eventuální zákal není na závadu.) Neobsahuje žádné konzervační látky a barviva. Podáváme chlazené ve sklenicích  o  obsahu  2 dcl. (Víceméně  na  přání  více  i  méně.  Cena za dcl je 6,- Kč.) Vhodná, když se již dlouho tváříme kysele a nevíme proč.


    MLSNÝ JAZÝČEK MEDVĚDA MIŠUTKY                 80,-
Ostřílený harcovník v čajovém lese medvěd Mišutka stále nemá chuť nic měnit na své mlsací závislosti. Sametově hebká chuť černého čaje s kousky čokolády je zjemňována mlékem a medem. Vzpomínka na dětství.

     KARAMÍLEK                                                                   80,-
Méďa má Béďu, Míša má Kuličku i nanuk, 6 medvědů Cibulku a teď se konečně dočkal i náš Mišutka. Kde se vzal, tu se vzal – Karamílek. Velice dobře si rozumí, přestože jde o výrazné osobnosti. Karamelový černý čaj s mlékem a karamelem spolehlivě potlačí Vaši závislost na čokoládě.

ZÁZVOROVÝ ČAJ LIŠKY BYSTROUŠKY                     70,-
Vývar z čerstvého nebo sušeného zázvoru, slazený medem a dochucený čerstvým citronem. Na přání může být zjemněn přidáním černého čaje. Čaj pro lišáky, zahání chlad. Vhodný před nocí plnou rozverností. Vyplatí se čekat o chvilku déle, aby vývar byl dostatečné síly.
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     BABIČČINA ZAHRÁDKA                                            60,-
Směs ibišku, jahod, listů jahody, malin, jablek, černého bezu, červeného a černého rybízu, ostružin a aroma.

     INDIÁNSKÉ LÉTO (aneb LESNÍ LIKÉR)                60,-
Směs ibišku, rozinek, borůvek, bezinek a černého rybízu.

     BORA BORA                                                                   60,-
Směs květu ibišku, jablečné dužiny, papáje, ananasu, rozinek, bezinek, černého rybízu, malin, květu slunečnice, jahod a aroma.


Tyto vysoce ochlazující nápoje jsou čaje připravované vždy čerstvě a znova  klasickým způsobem v koncentrované podobě a poté prudce ochlazeny ledem, mírně slazené. Oproti baleným „Ledovým čajům“ neobsahují žádné přidané chemické látky ani příchutě. Podávány jsou ve sklenicích o obsahu  0,2 l. (Na zvláštní přání taktéž 0,3 l s příplatkem 50 %.) Pokud Vás zajímá bližší popis konkrétního čaje, najdete ho vždy na stránce, uvedené v závorce.

CITRONELA   (str. 18)
28,-
WU LUNG  (str. 6)
24,-

 TOUAREG  (str. 16)
28,-
MÁTA  (str. 20)
24,-

VŮNĚ KAŠMÍRU  (str. 21)
28,-
ČERNÝ BEZ  (str. 20)
24,-

ŠVESTKOVÝ  (str. 19)
28,-
ROOIBOS  (str. 16)
24,-

BORA BORA  (str. 24)
28,-
MATÉ  (str. 17)
24,-

ROOIBOS KALAHARI (str. 16)
28,-
VIETNAM (str.15 -TN)
28,-

PUER (str. 8)
28,-
DARJEELING (str. 12)
28,-

QI MEN  (str. 7)
28,-
KUKICHA  (str. 10)
28,-

Je možno si vybrat i jiný čaj nebo přísady, ale ne všechny jsou vhodné jako ledové. Nechejte si poradit od obsluhujícího čajového služebníka.

                MINERÁLKA (0,33 l)                                                      20,-  

              KVAS (slovanský předchůdce Coca-coly)                       1 dcl      7,-

Čaje podáváme v konvičkách o objemu 0,4 – 0,5 litru.

Přípravě každého čaje věnujeme obzvláštní péči, proto prosíme o trpělivost.
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  „INDICKÁ RIKŠA“ (SUJI KA HALAVA)       kopeček 90gr.   25,- 
Nasládlý kopeček z krupice, mléka, ovoce, koření a dalších ingrediencí vám navodí atmosféru rozlehlé Indie. Stejně jako se v různých oblastech vaří různá halva, tak i my recept obměňujeme. Dalo by se říci, že pokaždé je to jedinečný originál. Protože příprava je náročná na čas, může se stát, že nebude k dispozici po celou provozní dobu.

    FRANCOUZSKÁ PALAČINKA                 s jednou náplní    40,-
Originální specialitka o průměru 30 cm voní dětstvím a zároveň slunnými plážemi Francie. Sami můžete vytvářet fantastické kombinace z více jak třiceti možností:  čokoláda, spousta rozličných marmelád, tvaroh, vaječný koňak, med, tradiční jablečné pyré, různé ovoce, ořechy, mák, povidla, kokos, rozinky, karamel… Překvapením mohou být tyto palačinky i na slaný způsob: plátkový sýr, niva, zeleninová omáčka (na rajčatové bázi), kukuřice, máslo, různá koření, olivy, čerstvý křen, žampiony, tuňák, v neděli špenát,…Palačinka se dvěmi náplněmi  55,- Kč, se třemi 68,-  Kč, se čtyřmi 79,- Kč.

Francouzi připravují palačinky tenčí a méně propečené, na přání Vám můžeme udělat tuto variantu.

Upozornění: Preferujeme především přípravu čajů, takže pokud bude mnoho čajechtivých, na palačinku se můžete těšit poněkud déle. Také palačinkovač pochází z klidné Francie a nesnáší české kvaltování. Spěcháte-li, proberte to s obsluhujícím,  protože již před Vámi může být více objednávek. Jelikož příprava palačinek je zdlouhavější a nelze bez rizika vychladnutí přinášet všechny palačinky k  jednomu stolu najednou, nosíme je v souladu s pravidly stolování jednotlivě a není proto vhodné s konzumací čekat na další spolustolovníky.

    OVOCNÁ MISKA                velikost dle přání – každých 100 g   22,-
Ovocný salát dle přání a aktuální nabídky, zpravidla konzervované broskve, ananas a čerstvé pomeranče, banány, kiwi, jablka, meloun, hrozny. K tomu je možno ještě přidat semínka slunečnice, rozinky či další dobrůtky. Rovněž si dovolujeme poprosit o trpělivost, protože pro každou objednávku loupeme a krájíme vždy čerstvě a znova, máme jen nešikovné ručičky a ty tíhnou prvně k přípravě čajů.

     OKL BAJ                                                                              45,-
Pochoutka našich a arabských babiček. Miska plná střídavě opečených a syrových jablečných plátků, zalitá medem a s ořechy a skořicí. Kdo neokusil, rozkoše nepoznal. I u této krmě trpělivost zvyšuje výsledný požitek.

   ČAJOVÝ  ZOB                                                              100 g    18,-

Pražená směs vloček s karamelovým cukrem, kokosem, rozinkami, slunečnicí, a co dům dal.  Na přání přidáme teplé nebo studené mléko (5,-Kč) nebo ovoce (5Kč).                                                
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Pistácie
50 g
26,-

Kokos medový
50 g
14,-

Mandle (čerstvě opražené)
50 g
38,-

Wasabi
50 g
26,-

Japonská čajová směs – více chutí (sladká, kořeněná, jemně pálivá)
50 g
26,-

Čidva –  indická směs
50 g
20,-

Bombajská směs – ostrá
50 g
20,-

Rozinky v jogurtu
50 g
20,-

Arašídy v jogurtu
50 g
20,-

Arašídy a rozinky v karobu
100 g
32,-

Štramberské ucho
1 ks
4,-

Chalva (sladká exotická pochoutka)
cca. 50 g
22,-

Sezamové tyčinky
50 g
18,-

Sezamové věnečky
90 g
20,-

Kandovaný zázvor (cena dle velikosti)
1 ks
2,-

Kandovaný zázvor v chilli
1 ks
5,-

Čajový bonbon – s výtažkem ze zeleného japonského čaje Matcha
1 ks
6,-

Čajový bonbon – s výtažkem z černého indického čaje Assam
1 ks
5,-

Medovník Marlenka
1 ks
35,-

Wafle
1 ks
10,-

Jednorožec – kousek čerstvého ovoce v čokoládě
1 ks
7,-

Sněhová vločka (bílá kulička s mandlí a kokosem)

Med balený  - 25 g
1 ks          

1 ks
4,-

7,-

Med v misce 
cca 50 g
7,-

          Denně do 17. hodiny a po celou neděli máte 10 % slevu.
          Upozornění pro velevážené zákaznictvo: 

Uvedené množství pochoutek doporučujeme, ale vůbec nic a nikdo vám nebrání si určit množství rozličné a také třeba i atypické (pouze u pražených mandlí je minimum 50 g). Nesníte-li všechno, nestyďte se požádat obsluhující o zabalení do sáčku. 

Nabízíme taktéž počtení, ať už čajové či dobrodružné knihy, časopisy, společenské hry – Člověče, nezlob se; šachy; domino; mikádo; logik; scrabble; hlavolamy a čtverečkovaný papír, pexeso, ...
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TERMINOLOGIE OBCHODNÍCH ZNAČEK PRO ČAJ

Některé čaje v naší čajovně jsou označovány běžně užívanými zkratkami dle výrobních druhů. Pro orientaci uvádíme značky v plném znění. Tyto zkratky vyjadřují především kvalitu listu a způsob zpracování.

Označení pro listové čaje:

SFTGFOP – Special Fine Tippy Golden Flowery Orange Pekoe

FTGFOP – Fine Tippy Golden Flowery Orange Pekoe

TGFOP – Tippy Golden Flowery Orange Pekoe

GFOP – Golden Flowery Orange Pekoe

FOP – Flowery Orange Pekoe

OP – Orange Pekoe

Označení pro zlomkové čaje:
TGFBOP – Tippy Golden Flowery Broken Orange Pekoe

GFBOP – Golden Flowery Broken Orange Pekoe

FBOP – Flowery Broken Orange Pekoe 

BOP – Broken Orange Pekoe

BP – Broken Pekoe

BPS – Broken Pekoe Souchong

(označení pro čajovou drť)

CTC – obecně – Crushing (drcení), Tearing (trhání), Curling (rolování)

ZÁKLADNÍ ROZLIŠOVÁNÍ DRUHŮ ČAJŮ

ZELENÉ ČAJE – čaje, u kterých neproběhl proces fermentace (český ekvivalent kvašení je pro čaj zcela nevhodný, fermentací u čaje se rozumí komplex chemických změn uvnitř listu, které nastávají vlivem působení kyslíku). Proces fermentace je znemožněn prudkým zahřátím čajových lístků ihned na počátku jejich zpracování. Tyto čaje se vyznačují jemnou (tzv. trávovou) vůní i chutí. Jsou známy svými pozitivními účinky na  organismus, zejména jako preventivní posilující nápoj ke každodennímu popíjení.

ČÁSTEČNĚ FERMENTOVANÉ ČAJE – oolong, čaje, u nichž proces fermentace započal, ale neproběhl úplně. Technologie zpracování a výroby těchto čajů je rozmanitá a obecně proto nejde stanovit délku fermentace. Proto užíváme výrazu částečně fermentovaný čaj. Tyto čaje se vyznačují lístkem zelenohnědým – zpravidla zelený střed a nahnědlé okraje. Proto se jim také někdy říká čaj hnědý  (v angl. brown) nebo čaj žlutozelený. Lehce zemité aroma a jemně natrpklá chuť – to jsou charakteristické vlastnosti tohoto druhu čaje. V Číně jsou pak tyto čaje uznávány pro své blahodárné účinky na tělo i ducha. Vědecké výzkumy z posledních let prokázaly pozitivní vliv těchto čajů na léčbu kardiovaskulárních chorob a zpomalení procesu stárnutí organismu při pravidelném a dlouhodobém užívání.
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ČERNÉ neboli ČERVENÉ ČAJE – v jazyce čínském jsou tzv. fermentované černé čaje nazývány HONG CHA neboli červené, černým čajem jest v čínštině míněn dodatečně fermentovaný čaj HEI CHA – správně přeloženo tmavý čaj. Proto se i v českém popisu držíme u čínských čajů tohoto názvosloví. Angličané však odjakživa užívají termín Black tea, tedy černý čaj, pro všechny druhy tzv. fermentovaných čajů.

U této sorty čajů je proces tzv. fermentace dokončen a listy jsou usušeny až po změně barvy – listy ztmavnou až zčernají. Změní se rovněž kompozice chemických látek, které listy čajovníku obsahují v počtu takřka 14 tuctů. Tyto čaje se vyznačují červenohnědým nálevem a přenádherným pronikavým aroma. Obsahují vyšší procento nervstvo vzpružujících alkalických látek a éterické oleje, jež mají tonizující účinky na organismus.

TMAVÉ ČAJE – jsou specificky čínskou záležitostí. Jsou to čaje tzv. dodatečně fermentované, tedy po prvotním zpracování (podobným jako u čaje zeleného) je čaj vystaven určitým podmínkám, které vyvolají jeho dodatečnou fermentaci. Tím získá čaj charakteristicky zemitou starožitnou vůni a podmanivou chuť. Čínská vláda výrobu čaje PU ER přísně tají a tak nezbývá, než se při výkladu výrobních specifik tohoto čaje držeti toliko obecných informací. Tento druh čaje získává na kvalitě svým stářím. 

BÍLÉ ČAJE – poněkud zavádějící název, označuje speciální sortu vybraných lehce fermentovaných čajů. Bohaté na koncové listové výhonky – angl. tips. Tyto jsou ochmýřené stříbřitými chloupky, pročež jsou také nazývány čaje stříbrné (silver tips). Nálev dávají velmi jemných kvalit s nízkým stupněm barvitosti. Jedná se o poměrně vzácnou specialitu, v Číně velice ceněnou. (Tzv. SILVER TIPS TEA je určitá varianta bílých čajů, které jsou produkovány ve směsích – např. Srí Lanka, Indonésie.)

ŽLUTÉ ČAJE – speciální kategorie čajů. Čínská čajová literatura a praxe nabízí 2 náhledy na „žlutý čaj“ – nejvzácnější to typ čaje vůbec. Buď se tento uvádí coby čaj technologicky odlišný (konkrétně pod rouškami velmi zvolna zavadající, popř. i velmi lehce fermentovaný) nebo coby nejvybranější sorta čaje každé provincie jako dar (lépe snad daň) císařskému dvoru dodávaná (žlutá jest barvou císařskou).
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Proč dávat do čaje kostkový cukr,

když se stejně hned rozpustí?

KDYŽ KOSTKA, TAK POŘÁDNÁ!

Dlažební kostka v čaji 

ta už něco vydrží!

Kostky do čaje dodají

Kamenolomy Šumperk

Z knihy Nedokončený kalendář na tento rok a všechny roky příští Eberhardta Hauptbahnhofa.

Veškeré čaje, které připravujeme, je možno si také zakoupit volně sypané či balené v originálních krabičkách a dózách. V obchůdku taktéž dostanete letáček s cenovou nabídkou čajového sortimentu, kontakt telefonní či na internet, provozní dobu aj. 

Pro přípravu tohoto čajového lístku jsme u čajů od Spolku milců čaje částečně použili, s jejich svolením, původní texty.

Naše adresa: Cajovna.infocity.cz
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